

中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)入选世界遗产名录

盐城 留住滩涂的美

本报记者 申琳

核心阅读

在刚刚结束的第四十三届世界遗产大会上,中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)被列入世界遗产名录。

位于江苏盐城的黄海湿地,拥有世界上规模最大的潮间带滩涂,栖息着丹顶鹤等重点保护野生动物,是全球鸟类迁徙的重要驿站。多年来,为了保护这块极具生态价值的湿地,当地做了积极探索。



美丽中国

这是一片神奇的土地,丹顶鹤翩翩起舞、麋鹿呦呦鸣叫、极危物种勺嘴鹬自在栖息……这里是江苏盐城黄海湿地,拥有世界上规模最大的潮间带滩涂,栖息着680种脊椎动物,包括400多种鸟类、200多种鱼类和多种两栖动物、爬行动物。

5日,在第四十三届世界遗产大会上,联合国教科文组织世界遗产委员会审议通过将这片土地列入《世界遗产名录》,项目名为中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)。它成为我国第五十四处世界遗产,填补了我国滨海湿地类型遗产空白,成为全球第二块潮间带湿地遗产。

“我总坚信,那里面一定有我们带大的丹顶鹤”

第一期提名地全部位于盐城,总面积18.64万公顷,占16处提名地总面积的42%,全部属于国家所有。

从1983年建立省级自然保护区开始,几代保护区人守护着盐城湿地珍禽自然保护区这片滩涂。这里是东亚—澳大利西亚鸟类通道上的重要驿站,连接了20多个国家的鸟

类种群的迁徙路线。

59岁的吕士成,1984年进入盐城珍禽自然保护区工作,至今已35年。他说,每到芦花飘飞的季节,丹顶鹤翩然而至,那一刻他是幸福的,“我总坚信,那里面一定有我们带大的丹顶鹤”。在吕士成等几代科研人员努力下,保护区丹顶鹤的人工驯养、育雏及繁殖等系列工作全部完成,相关科技成果多次填补国内空白。

盐城珍禽自然保护区是我国面积最大、西太平洋保存最完整的海涂湿地自然保护区。保护区1992年10月晋升为国家级自然保护区,后

来成为国际重要湿地。

“申遗成功,表明盐城能保护好这片湿地”

条子泥区域,位于盐城东台市海滨,曾是江苏省沿海开发重点项目。2012年初,被誉为“江苏第一围”的条子泥围垦工程启动。按照规划,作为以江苏省为主实施的百万亩滩涂综合开发试验区首期工程,条子泥围垦后主要用于海、淡水无公害生态养殖。与此同时,条子泥区域在湿地生态中的作用也越来

越受到关注,将其作为候鸟栖息地保护区的呼声也越来越高。

2018年,盐城主动扩大黄海湿地保护范围,将条子泥区域纳入遗产提名范围,停止条子泥区域围垦和开发。今年2月,盐城市政府正式发出通知,决定在条子泥建立市级湿地公园,设立保育区、恢复重建区和合理利用区。

一块围垦开发的热点区域,就此成为候鸟栖息生存的沿海湿地公园。北京林业大学自然保护区学院院长雷光春表示,黄(渤)海候鸟栖息地位于经济较发达和高度发达区域,当地为保护好这片湿地做了很多工作,“申遗成功,表明盐城能保护好这片湿地”。

“申遗,将倒逼盐城加快产业转型”

世界自然保护联盟“黄海潮间带栖息地”评估报告表明,在整个东亚—澳大利西亚迁徙路线,16处潮间带水鸟生物多样性关键区域中,有7处位于黄渤海区域,盐城黄海湿地是其中面积最大、重要性最高的一块。

因此,黄(渤)海候鸟栖息地是珍稀濒危候鸟保护不可替代的自然栖息地。鉴于黄海湿地在全球生物多样性保护中的地位和面临的威胁,世界保护大会分别于2012年和2016年达成了“加强黄海生态区湿地保护”的决议。

盐城市申遗办主任吴其江表示,“申遗,是为了更好地保护沿海湿地,它将倒逼盐城加快产业转型,增强保护沿海滩涂湿地意识,形成人与自然和谐发展格局。”

图为湿地中的候鸟。
陈国远摄(人民视觉)

中央生态环保督察

第二轮将于近日启动

督察组将进驻6省市、2家央企

本报北京7月8日电(记者寇江泽)经党中央、国务院批准,近日,第二轮第一批中央生态环境保护督察将全面启动,已组建8个中央生态环境保护督察组,分别负责对上海、福建、海南、重庆、甘肃、青海等6省市和中国五矿集团有限公司、中国化工集团有限公司2家中央企业开展督察进驻工作。进驻时间约为1个月。

督察将始终坚持问题导向,按照“坚定、聚焦、精准、双查、引导、规范”的总体要求,以解决突出生态环境问题,改善生态环境质量、推动高质量发展为重点,不断夯实生态文明建设和生态环境保护政治责任。针对地方,将重点检查生态环境保护有关法律法规、政策措施、规划标准的具体执行情况;重点督察污染防治攻坚战和第一轮中央生态环境保护督察涉及问题整改落实情况;重点督办对人民群众反映突出的生态环境问题立行立改情况。同时,针对污染防治攻坚战七大标志性战役和其他重点领域,结合被督察省份具体情况,每个省份同步统筹安排1个生态环境保护专项督察,采取统一实施督察、统一报告反馈、分别移交移送的方式,进一步压实责任,倒逼落实,为打好污染防治攻坚战提供强大助力。

针对央企,将重点督察污染防治主体责任落实情况;推动落实污染防治攻坚战情况;中央生态环境保护督察,以及其他重要督查检查发现问题和中央媒体曝光问题的整改落实情况;企业生态环境保护管理现状和遵守环境保护法等法律法规情况;历史遗留生态环境问题处理解决情况;生态环境风险防控及处置情况,以及生态环境保护长效机制建设运行情况等。

进驻期间,各督察组将分别设立联系电话和邮政信箱,受理被督察对象生态环境保护方面的来信来电举报。

水利部启动IV级应急响应

本报北京7月8日电(记者王浩、丁怡婷)鉴于当前水旱灾害防御形势,水利部决定于8日16时启动水旱灾害防御IV级应急响应。8日18时,水利部和中国气象局联合发布山洪灾害气象预警,预计,8日20时至9日20时,浙江西部、福建西北部等地区部分地区发生山洪灾害可能性较大,请各地注意做好实时监测、防汛预警和转移避险等防范工作。

记者从应急管理部获悉:国家防总近日印发《地方各级人民政府行政首长防汛抗旱工作职责》,明确地方各级人民政府行政首长对本行政区域防汛抗旱工作负总责,因思想麻痹、工作疏忽或处置失当而造成重大灾害后果的,追究领导责任,情节严重的依法严肃处理。

本版责编:陈娟 程晨 张文豪

阳光人寿 康瑞倍致终身重大疾病保险上市

阳光人寿秉承“一切为了客户”的经营理念,以客户需求为导向,以保障全面化、责任设计人性化为核心,推出阳光人寿康瑞倍致终身重大疾病保险(简称“康瑞倍致”),助力客户构筑美好生活。



100⁺万元
重疾保障

高杠杆 | 高保障 | 高免检

小资金撬动大保障

康瑞倍致重疾保障——小资金撬动大保障

一、高杠杆

首期杠杆率=重疾保障和轻症保障之和/首期保费;首期杠杆率最高可达百倍

二、高保障

被保险人66周岁前:100种重大疾病按双倍基本保险金额给付重大疾病保险金;60种轻症重疾按双倍基本保险金额的40%给付轻症重疾保险金

三、高免检

当被保险人年龄为0-40周岁(含),经我公司核保审核通过,最高可选择重疾保障与轻症保障之和超百万元且无需体检

四、豁免保

被保险人确诊罹患合同约定的轻症,可豁免后期应交且未交保费,被豁免的保险费视为已缴纳的保险费,保险合同继续有效

五、终身保

被保险人66周岁(含)后:100种重大疾病按基本保险金额给付重大疾病保险金;60种轻症重疾按基本保险金额的40%给付轻症重疾保险金

六、身故保

被保险人身故,按身故时保险合同规定的现金价值与累计已交保险费两者的较大值给付身故保险金

注:本资料仅供了解产品信息用,有关保险责任、责任免除等事项,请以相关产品条款及有效保险合同为准;“我公司”指阳光人寿保险股份有限公司

分担风雨,共享阳光!

